

# 来中山公园逛山会猜灯谜品非遗

青岛市首届太平山山会今日启幕 将举办非遗市集、新春送福、文艺演出等活动

早报1月17日讯 蛇年春节的脚步日益临近,为营造欢快的节日气氛,拉动岛城冬季文旅消费,1月18日,作为青岛市2025年城市公园节系列活动之一,青岛市首届太平山山会活动将在中山公园启幕。活动当天,来逛公园的市民不仅能体验到传统非遗文化的魅力,还可以参与互动,赢取丰富的新春大礼包。与此同时,岛城书法家也将在现场挥毫泼墨,为市民书写福字,送上新春

的美好祝愿。

山会将一直持续至2月5日。为了营造欢快的新春氛围,主办方在中山公园喷泉区域精心设置了一处长7米、高3米的互动打卡墙,市民和游客不仅可以在此打卡拍照,还可以参与猜灯谜活动,猜中灯谜的市民将获得由琅琊台集团提供的“头客酒”一份,赢取新春的好彩头。

非遗市集是本次活动的另一大亮

点。青岛市园林和林业局联合青岛市文旅局推出了非遗新春市集,邀请多位非遗传承人现场进行展示展销。市民和游客可以在这里欣赏到制作糖人、糖画、糖葫芦、桂花糕、龙须酥等传统非遗技艺,还可以品尝到地道的非遗美食,如周村烧饼、流亭猪蹄、王哥庄大馒头等。此外,众多非遗文创产品也将亮相市集,为市民和游客提供更多选择。

为了迎接新春佳节,活动还特别

组织了新春送福活动。18日上午,十余位岛城知名书法家将在牡丹阁内挥毫泼墨,为游园市民和太平山建设一线工作人员等送上福字和对联,传递新春的祝福和温暖。

此外,山会期间还将举办一系列丰富多彩的文艺演出和互动环节,如非遗传承人表演、民间文艺演出等,让市民在欢乐的新春氛围中感受传统文化的独特魅力。

(观海新闻/青岛早报记者 齐鹏超)



早报1月17日讯 “这次寒假我带了不少行李,原以为坐公交车会有点困难,没想到一走出高铁站就能坐上公交车,还有志愿者提供帮助,真是太方便了!”刚从沈阳回到青岛的大学生吕同学说道。眼下,随着春运启幕,学生流、探亲流持续增长,青岛城运控股公交集团全面开启春运模式,通过排查安全隐患、优化运力组织、提升服务品质等举措,全力以赴为广大乘客提供安全、便捷、有序的公共出行服务。

## 加强隐患排查

结合春运期间天气特点,市南巴士公司重点强化防冻、防滑和驾驶操作培训教育等工作。“我们加强了应急预案演练,遇到恶劣天气时,要求各分公司按照公司统一部署立即启动应急预案,做到‘通知及时、到位迅速、处置有效’。”公司安全监督部相关负责人表示,为保障市民假日期间顺畅出行,所属各分公司将做好车辆保温被、防滑链条等春运物资和防冻设施的储备、核查、检修、响应等准备工作,切实提高应急队伍的应急保障工作能力。

市南巴士三分公司副经理白杰介绍,春运期间,安全工作人员将强化人员密集区域以及风雪雨雾等天气的风险管控,用好“管家式”亲情服务模式,抓实班前叮嘱、疏导谈心、爱车例保、车辆出入库检查、E行车码等工作的落实,提高职工安全驾驶、规范操作能力,全力保障市民出行安全。

早报1月17日讯 1月17日,青岛城运控股公交集团市北巴士公司在途经岛城多个市场的30路和209路公交车上推出便民服务新举措,为市民出行提供便利。

1月17日清晨6时,登上209路公交车,“今日天气”和“每日蛋价”信息牌率先映入眼帘,这是驾驶员迟野磊特意为买菜的市民准备的。“春节越来越近,有很多市民坐公交逛市场买年货。”迟野磊说,209路公交车途经开平路2号便民早市、洛阳路民生市场、鞍山二路农贸市场,平日里客流量较大,尤其是老年人较多,在行驶中要尽量保证车辆平稳。此外,车内还配备了急救小药箱、爱心专座等,为老年乘客提供更加贴心、周到的服务。许多商户表示,209路公交车的便利性为他们带来了稳定的客源。

30路公交车途经康定路农贸市场,鞍山二路农贸市场、抚顺路批发市场,这些地方商品种类繁多,成为市民

## 公交“总动员”温暖出行路

青岛公交全面开启春运模式保障出行



市南巴士志愿者在站点引导帮扶特需乘客。

## 为公交车“体检”

1月16日下午,市南巴士五分公司上清路场站内,修理工正对纯电动的发动机舱、车辆轮胎、刹车管道等逐一进行排查。“今天已经检修了20多辆车,要确保在春节到来前,完成全部营运车辆的

隐患排查工作。”维修班班长庄松青说。

为应对春运客流高峰,公交车节前“大体检”已于上周开展,各分公司强化了对运营车辆的深度检查,尤其是涉及GPS设备、转向、刹车等重点区域,发现问题立即整改,保证车辆处于良好的技术状态,严禁故障车辆上路运行。春运期间,车辆出入库人员对车辆每三天进

## 科学调配运力

眼下,为期40天的春运工作已拉开帷幕,公交系统也迎来集中返乡客流,为确保市民和返乡人员出行便利,市南巴士公司充分利用智能调度系统,随时掌握客流的实际动态,针对春运客流运行特点,将运力资源合理分配到重点线路上。“除了加强对早晚高峰、双休日以及节假日的运力投入,还借助客流分析系统,实现对乘车客流的实时监测、灵活调度,确保运营秩序稳定,为市民提供优质、便捷的公交服务。”公司营运服务工作部副部长王刚表示。春节期间,公司“青岛巴士”志愿者积极行动,分赴重点区域、重要站点开展站点秩序维护、乘车咨询引导、帮扶特需乘客等志愿服务活动,积极营造文明、温馨、和谐的出行环境和新年氛围。除此之外,402路线还推出暖心举措,在座椅上铺装了柔软的“爱心坐垫”,打造温暖车厢,公司所属7个爱心候车室也将持续为广大乘客提供避寒取暖、热水姜茶等贴心服务。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 摄影报道)

## 坐上“买菜车”年味满车厢

途经多个农贸市场的30路和209路公交车推出便民服务新举措



209路驾驶员迟野磊在车厢内张贴信息牌。

购买年货的热门地点。“我平日里都是坐公交车来逛市场,下车走不了多远就到了,而且车厢内还有空调,非常暖和。”经常乘坐30路公交车的刘大爷说。

“春节临近,我们会对途经农贸市场的公交线路,视客流情况适时调整发车间隔,为市民提供更加便捷、舒适的出行体验。”市北巴士公司相关负责人说。近期,市北巴士公司对老旧车辆进行了更新换代,新增了多辆新能源公交车,这些车辆不仅外观时尚,内饰也更为舒适。同时,为方便老年人、残疾人等特殊群体出行,30路公交车还对车辆进行了无障碍改造,增设了轮椅坡道、扶手等设施,并提供老年人、残疾人优先乘车服务。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 摄影报道)